

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета  
депутатов трудящихся

Год издания 28-й  
№ 108 (2526)

СУББОТА, 3 сентября 1960 года

Цена 15 коп.

## На уборке дорог каждый час! Кто теряет время сейчас, тот теряет зерно!

### УДАРНАЯ ДЕКАДА

Наш район на уборке урожая занимает одно из последних мест в областном соревновании: из 52200 гектаров зерновых скосено в валки менее 10 тысяч, более половины ячменя и озимой ржи все еще лежит в валках или стоит на корню.

Подошли к восковой спелости пшеница и овес, наступила самая ответственная пора массовой уборки всех зерновых культур и кукурузы. Но большинство партийных и хозяйственных руководителей колхозов и совхозов все еще не пристально медлит. В районе имеется свыше двухсот жаток и столько же комбайнов, но даже в самые напряженные дни в работе занято было не более 50 лафетов и 25 комбайнов, в результате чего производительность не превышала 2,5 гектара на жатку и одного — на комбайн.

В колхозе „Победа“ на корню стоит более половины ржи, и тут же подошли к восковой спелости большие массивы овса и пшеницы. Несмотря на это колхозные руководители проявляют возмутительную бездеятельность: на полях работают всего лишь 2—3 комбайна и только с 30 августа пущёна на косовицу пшеницы одна лафетная жатка и та по личной инициативе бригадира Степанова.

Сам председатель колхоза Гладышев при невмешательстве секретаря партийной организации тов. Шерина принял решение убирать хлеба только прямым комбайнированием.

Техника к раздельной уборке не готовится: более половины комбайнов не имеет даже подборщиков, а имеющиеся в бригадах жатки так безобразно отремонтированы, что ими вести косовицу хлебов почти невозможно.

Хлеба для прямого комбайнирования подойдут не раньше 10 сентября, к тому времени в других хо-

зяйствах раздельным способом все зерновые культуры не только будут скосены, но и более чем на 80 процентов обмолочены.

Подобные ошибки допускают председатели колхозов «Заветы Ильича» и «Путь к коммунизму» товарищи Кадкин и Козлов.

В такой тяжелой обстановке огромное значение приобретает инициатива хлеборобов Мариинского района. Областной комитет КПСС и облисполком, поддерживают этот патриотический почин, с 1 по 10 сентября объявил ударный декадник по уборке урожая и хлебозаготовкам.

Включаясь во всеобщую борьбу за хлеб, труженики колхозов и совхозов района должны в эти напряженные дни скосить и в основном обмолотить 40 тысяч гектаров зерновых куль-

тур. Включаясь во всеобщую борьбу за хлеб, труженики колхозов и совхозов района должны в эти напряженные дни скосить и в основном обмолотить 40 тысяч гектаров зерновых куль-

тур. При условии включения в уборочные работы всех имеющихся жаток и комбайнов, а также при выполнении дневных заданий машинистами жаток по 25 гектаров, а комбайнерами — 20 гектаров — эта задача вполне выполнимая.

Партийные организации должны возглавить боевое соревнование за выполнение двух, трех и более норм выработки.

Чтобы в дни ударного декадника добиться полной победы, необходимо широко использовать спаренные агрегаты на косовище хлебов, применять групповой метод работы уборочных машин, не допускать ни одной минуты простоя ни жатки, ни комбайна или трактора.

С 1 по 10 сентября все колхозы и совхозы района должны закончить силосование кукурузы, развернуть массовую уборку картофеля.

Товарищи полеводы и механизаторы! Устроим свои усилия, чтобы за десять дней завершить уборку всех зерновых и кукурузы!

### КОРОТКО

Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял в Кремле находящегося в Советском Союзе известного японско-

го политического деятеля, одного из лидеров Социалистической партии Японии М. Судзуки, а также его сына профессора Т. Судзуки и видных деятелей социалистической партии Японии.

Скосить и в основном обмолотить зерновые культуры в первой декаде сентября — значит спасти урожай от больших потерь, с честью выполнить принятые обязательства по продаже и сдаче хлеба государству, засыпать добротные семена на посев будущего года.

### В обкоме КПСС и облисполкоме

## Об инициативе работников сельского хозяйства Мариинского района

Труженики сельского хозяйства Мариинского района, обсудив сложившуюся обстановку на уборке урожая и прогноз погоды на сентябрь, приняли решение объявить с 1 по 10 сентября ударный декадник по уборке урожая и хлебозаготовкам.

В период ударного декадника марийские хлеборобы решили закончить косовицу зерновых на свал, в основном завершить обмолот хлебов, убрать и засыпать всю кукурузу, развернуть с 1 сентября массовую уборку картофеля.

Рассмотрев вопрос об инициативе трудящихся Мариинского района и придавая ей исключительное значение, бюро обкома КПСС и облисполком одобрили и поддержали эту инициативу,

объявили с 1 по 10 сентября областной ударный декадник по уборке урожая и хлебозаготовкам.

Бюро обкома партии и облисполком обязали райкомы, Гурьевский и Юргинский горкомы КПСС и все райисполкомы обеспечить с 1 сентября резкое усиление темпов косовицы и обмолота хлебов с тем, чтобы в первой десятидневке сентября закончить срез зерновых в валки и в основном завершить их обмолот, усилить хлебозаготовки.

Райкомы, горкомы партии и райисполкомы обязаны обеспечить завершение уборки кукурузы на силос в первой декаде сентября и в это же время развернуть массовую уборку картофеля.

Каждому колхозу и совхозу должны быть установлены ежедневные задания по уборке зерновых, кукурузы и картофеля, по хлебозаготовкам и обеспечен строжайший контроль за их выполнением.

Бюро обкома КПСС и облисполком обязали райкомы и горкомы партии, райисполкомы, первичные партийные организации, руководителей колхозов и совхозов развернуть массовое социалистическое соревнование механизаторов, полеводов, погорелов, всех участников уборки урожая и хлебозаготовок за выполнение и перевыполнение сменных норм выработки на всех видах работ и добиться безусловного осуществления мероприятий, намеченных на период ударного декадника.

## Усилим темпы уборки урожая

(Рассказ П. В. Титаева, бригадира второй бригады колхоза имени Ленина)

В уборке урожая наступила ответственная пора — хлеба поспеваю, а тут по-году неустойчивая.

И совершенно правильно решили хлеборобы Мариинского района провести основные уборочные работы в первой декаде сентября. Мы своей бригадой это предложение поддерживаляем.

По бригаде у нас посеяно 1150 гектаров зерновых,

из них только пшеницы 850 гектаров. Сейчас уже скосено 230 гектаров ячменя. Приступили к его обмолоту. По нашим подсчетам выходит, что косовицу всех зерновых можем закончить в пять — шесть дней.

Лафетчиками у нас поставлены опытные механизаторы Михаил Паршуков и Давид Феллер. Они могут в день скашивать до

сорока гектаров. Комбайнов у нас три самоходных и три прицепных. На каждый если будет приходиться в день по восемнадцать гектаров, и то мы сможем убрать валки со всей площади за десять рабочих дней.

Многому мешает ненастная погода, и приходится убирать урожай в тяжелых условиях. Сушильное хозяйство в нашей бригаде подготовлено. Сушильщиками работают тт. Воробьев и Паутов.

Кукурузу со всей площади мы убрали и засыпали. Надеемся в предстоящей декаде приступить к уборке картофеля. Для этого нами приобретена новая картофелекопалка.

Работа комбайнов у нас групповая. Комбайнеры могут быстро дойти друг до друга, посоветоваться, окказать помощь.

Механизаторы нашей бригады прилагают все силы, чтобы закончить уборку урожая в короткий срок и занять первое место среди бригад нашего колхоза.

### Сводка

о ходе полевых работ в колхозах и совхозах района  
по состоянию на 2 сентября 1960 года  
(В первой колонке показан процент выполнения плана косовицы зерновых, во второй — обмолот в процентах к скосенному.)

Коминтерн . . . . .	26,8	32,0
Имя Матросова . . . . .	24,8	63,4
Имя Кирова . . . . .	22,9	18,2
Гигант . . . . .	18,3	58,9
Имя Калинина . . . . .	15,4	50,0
Имя Ленина . . . . .	14,9	18,2
Заветы Ильича . . . . .	10,7	51,6
Победа . . . . .	9,6	55,0
Путь к коммунизм . . . . .	7,5	93,2
По колхозам . . . . .	18,2	42,5
Совхозы		
Мельковский . . . . .	23,6	9,8
Мунгатский . . . . .	23,0	11,4
Барочатский . . . . .	20,7	43,5
Тарарадонский . . . . .	16,8	8,8
Уньгинский . . . . .	10,6	34,6
По совхозам . . . . .	19,7	22,0
По району . . . . .	19,0	30,5

## Когда взрослые забывают о детях

Организовано начался 1 сентября новый учебный год в школах нашего района. Но нельзя этого сказать о новой семилетней школе поселка Крапивинского. В назначенное время пришла нарядная детвора. Но их ждало большое разочарование. Неприветливо встретила их школа. Классы не побелены, полы не покрашены. Парты хотя и новые, но покрасить их еще не успели.

Здание школы двухэтажное, но занятия будут проходить только на втором этаже, а нижний этаж пока еще ремонтируется. Кто же виноват в том, что детям пришлось так неорганизованно начать свой новый учебный год?

А. Смирнова.

## Долгожданный первый звонок

Это был большой день не только для учащихся Крапивинской начальной школы, но и для всех ее преподавателей. Точно в назначенное время утром 31 августа мальчики и девочки собрались в родной школе. У всех взволнованные лица, приподнятое, радостное настроение.

Школьники стоят небольшими группами. Тихо переговариваясь, они выжидающе смотрят на своих учителей. Начинается торжественная линейка. Перед детьми выступил заведующий школой Василий Петрович Абрамов. Он поздравил с началом учебного года и пожелал им учиться только на хорошо и отлично, быть дисциплинированными.

А вот и 1 сентября. Занятия должны начаться ровно в 9 часов утра. Хотя до начала времени еще много, но школь-

Н. Тимофеев.

## Детям будет весело

Состоялось открытие детских яслей в п. Крапивинском. Бросятся в глаза чистота и уют в комнатах. Все блестит. На полу аккуратно расстелены ковры. Масса самых затейливых игрушек. И что самое главное, все это подготовлено руками всего коллектива. Все трудились не покладая рук, чтобы маленькие дети могли жить здесь в самых лучших условиях.

Вот имена этих товарищ:

С. Т. Михайлова, Т. Ф. Сытигина, А. Т. Ездина, А. С. Чипурина. Возглавляет славный коллектив М. Т. Курицына.

А. Иванова.

## Наземное силосование

Началась массовая уборка и закладка силосных культур. В отличие от прошлых лет в нашей области ныне получает широкое распространение наземное силосование.

Это и понятно. Закладка силоса в наземные бурты не требует специальных ям и траншей. Не потребуется зимой затрачивать немалый труд на добычу из них корма. Таким образом, отпадает надобность в весьма трудоемких работах и, стало быть, резко снижается себестоимость силоса. К тому же бесприязвное содержание скота ставит вопрос именно о наземном силосовании непосредственно на местах землеведения.

В позапрошлом и прошлом годах наземное силосование в

нашей области применяли некоторые хозяйства — колхоз им. Ильи Беловского района, совхозы «Усть-Сосновский» и «Заря», колхоз «Победа» Промышленновского района и другие. Их почин и опыт показывают экономическую выгодность наземного силосования и вместе с тем полную сохранность силоса в буртах.

Нынче, как уже отмечалось выше, новый способ закладки силоса нашел повсеместно широкое применение. Удачно применяется он в перечисленных выше и многих других колхозах и совхозах. Оттуда нет никаких сигналов о порче силоса в буртах.

Однако так обстоит дело не

наземных буртах силос попадает. Так, в колхозе им. Ленина Ижморского района погубили 200 тонн корма, в совхозе «Святославский» — 250, в колхозе «Передовик» Анжеро-Судженского района — 150 тонн.

О чем это говорит? Конечно же, не о том, что наземный способ непригоден. Ведь в большинстве случаев нет никакой порчи силоса. Дело, оказывается, в том, что в ряде хозяйств грубо нарушают технологию закладки силоса в наземные бурты. Факты свидетельствуют прежде всего вот о чем: несмотря на многократные напоминания в печати о необходимости особенно тщательного уплотнения силосной массы в буртах путем утрамбовки ее гусеничными тракторами, в ряде мест этому не уделяют внимания. Особенно плохо утрамбовываются края буртов.

В связи с этим приходится еще и еще раз говорить о технологии наземного силосования.

Прежде всего надо добиться такого положения, чтобы укладка бурта продолжалась не более одного — трех дней, как это делают, например, в совхозе «Усть-Сосновский» благодаря грушевому использованию силосоуборочных комбайнов.

Далее укладываемую массу необходимо непрерывно и самым тщательным образом утрамбовывать. Только в этом случае температура массы не поднимается выше 30 — 36 градусов тепла. При недостаточном же уплотнении бурта

в поверхностном слое и по краям температура массы может подняться до 55—60 градусов и выше. А в результате в корме теряется много питательных веществ. Хуже того, силос может погибнуть.

Закладку массы в бурт надо начинать с середины площадки, отведенной под него, уплотнять массу тяжелыми гусеничными тракторами непрерывно, в течение всего времени закладки. Массу надо наращивать вверх тонкими слоями — 40—50 сантиметров по всей длине и ширине бурта. На уплотнение большого бурта надо ставить не менее двух тракторов, которые использовать также и для сброса массы с автомашин.

(Окончание на 4 стр.)

## Хоть кол на голове теши

Колхоз «Заветы Ильича» на уборке урожая 1960 года занимает последнее место. Руководителям колхоза на бюро райкома КПСС было указано на неправильную организацию уборочных работ, упущение сроков косовицы и обмолота. Казалось бы, тяжелое положение, сложившееся в колхозе, должно встревожить правление и партийную организацию, заставить их пересмотреть проваленные рабочие планы производственных бригад, улучшить использование уборочной техники. Но этого не случилось.

На 31 августа в колхозе из 350 гектаров озимой ржи прямым комбайнированием убрано всего 70 гектаров и скопено в валки 36 гектаров. На корню еще стоит 244 гектара. Из имеющихся 57 гектаров ячменя скопено в валки всего 15.

Из поздних яровых скопено только 23 гектара овса. Чем объяснить низкие темпы косовицы хлебов? Председатель колхоза тов. Кадкин, агроном тов. Харитонова, бригадиры производственных бригад отставание с уборкой объясняют плохой погодой и нехваткой тракторов. Да, погода нынешней осенью не благует хлеборобов. И с техникой в колхозе туговато. Для бусировки семи прицепных зерновых комбайнов и двух силосных в колхозе имеется только 7 гусеничных тракторов. На шесть рядковых жаток колхоз имеет два колесных трактора. Всем ясно, что для нормального проведения уборочных работ колхозу необходимо иметь дополнительные два гусеничных и четыре колесных трактора. Рассчитывать на скорое получение такого количества тракторов, а не улучшать использование имеющихся — значит усугублять создавшееся тяжелое положение. А положение действительно серьезное.

Еще не скопено и не обмолочены 337 гектаров озимой ржи и ячменя, поспели к скашиванию в валки большие участки овса и пшеницы. В колхозе же действенных мер к ускорению темпов косовицы не принимается.

Расчеты показывают, что обмолот ржи и ячменя колхоз закончит не позднее 6 сентября, а 7 сентября все комбайны станут на прикол, так как нет фронта работы. На косовице овса работает в колхозе всего один лафет в первой бригаде, а в остальных бригадах лафеты стоят (нет тракторов для буксировки). Очевидно, руководители колхоза забыли опыт работы прошлых лет, когда на косовице овса и пшеницы жатки использовались круглосуточно.

Товарищу Кадкину нужно учиться неблагоприятные условия погоды, нехватку тракторов и организовать ночную работу всех рядковых жаток, имеющихся в бригадах. После окончания косовицы ржи днем, на ночь трактора надо ставить на бусировку жаток. Это единственный путь к усилению темпов уборки и успешному выполнению задания ударной всесоюзбасской декады по уборке.

Если не использовать для уборки ночного времени, то в колхозе может повториться плачевная история с ячменем. Ячмень вовремя не скосили, он перестоял на корню и полег. Теперь его приходится скашивать с одной стороны. Это в два раза снижает производительность и привело к потерям зерна от выбивания зерен из колоса при косовице. Нельзя допустить такого положения с овсом и пшеницей. Механику колхоза тов. Петрову нужно срочно обеспечить все тракторы и жатки хорошим освещением для высокопроизводительного их использования в ночное время.

Затягивание уборки привело к запозданию сева озимой ржи. При плане сева 390 гектаров посеяно всего 204 гектара.

Нужно отметить, что агроном колхоза тов. Харитонова плохо контролирует работу посевных агрегатов. В четвертой бригаде посев озимой ржи проведен с большими просевами, края участка не обсеяны.

Очень плохо производится в колхозе вспашка зяби. Ранней августовской зяби колхоз заготовил всего 181 гектар,

а имел возможность вспахать 380 гектаров. Правление колхоза, освободившись от культурных растений, участки не пашет до тех пор, пока не попадет на них скот. Это ни экономически, ни агрономически не выгодно. В самом деле, на этих участках скот зеленой массы набирает в несколько раз меньше, чем на отаве сенокосов, да и сорняки свободно вегетируют и набирают питательные вещества для успешной зимовки. Правлению колхоза нужно покончить с такой вредной практикой, наносящей ущерб полеводству и животноводству, и добиться такого положения, чтобы убранная днем площадь вспахивалась за ночь.

Зябь в колхозе пашется без предпłużников, хотя участки, вышедшие из-под кукурузы, подсолнечника, однолетних трав, не имеют пожнивных остатков. Этот факт говорит о том, что тов. Харитонова не ведет должной борьбы и настоящего контроля за подъем культуры земледелия на полях колхоза.

В колхозе неправильно используют имеющиеся сушильно-очистительные пункты. В четвертой бригаде под открытым небом лежит 240 центнеров зерна озимой ржи, которая поливается дождем и подвергается самосогреванию. А сушилка с хорошим крытым током не пущена в работу. Правление колхоза приняло срочное решение: намолоченную рожь возить на сушилку первой бригады. Заваливание сушилки первой бригады зерном двух бригад неминуемо приведет к порче хлеба. Интересно, под какой хлеб берегут сушилку в четвертой бригаде? Ведь там не скопено в валки ни одного гектара овса и пшеницы.

Правлению колхоза нужно учиться неблагоприятную погоду, организовать укрытие всего намолоченного хлеба под навесы и немедленно пустить в работу все имеющиеся сушильно-очистительные пункты. Это позволит производить косовицу ржи в любую погоду.

А. Ващурин,  
главный агроном  
райсельхозинспекции.

## Днем и ночью вести косовицу

Много требуется времени, чтобы обхеять поля Мельковского совхоза: то сенокосные угодья, разрезанные порослями густого березняка, то начавшие желтеть овсы, то до самого горизонта ровные глади пшеницы.

В полдень мы приехали на поля первой фермы. С утра был дождик, хлеба влажные, и мы никак не ожидали увидеть уборочные машины в работе. Не доехав до центральной усадьбы, мы увидели на подборке ячменя комбайны Василия Ворожищева и Антона Бауэра.

— Вот видите, пустили на подборку, думали не пойдут, а вроде ничего,— говорит управляющий первой фермой В. А. Бабенко.

От комбайнов отходят машины, груженные зерном. Василий Алексеевич рассказывает нам, что они используют

каждый погожий час для косовицы. Вот и сегодня несмотря на влажную погоду, на этой ферме, кроме подборки, вышли на косовицу спаренный агрегат Ивана Щербакова, лафетные жатки Князева, Шпотова, безлафетные—Дунилова и Василия Алексеева.

По совхозу скосено более 800 гектаров ячменя, из них на первой ферме—более пяти сот гектаров. Здесь трудятся на агрегате двух лафетных жаток опытный машинист Иван Щербаков, который одним из первых приступил к косовице пшеницы. Поэтому мы обратились к управляющему этой фермой тов. Бабенко и членам агрегата Ивана Щербакова рассказать на страницах нашей газеты о своих планах на период уборки, и как они воплощаются на сегодня.

### Ускорить уборку—главная задача

В. А. Бабенко, управляющий первой фермой Мельковского совхоза

Хлеба у нас уродились нынче отменные. Поглядишь на них—и душа радуется, тут бы разгон взять, и пойдет зерно нескончаемым потоком в закрома государства.

Но вот с погодой беда. Никак не установится: дожди. И приходится, не ожидая лучших условий, браться за уборку, засучив рукава. Сегодня выехали на уборку валков ячменя два комбайна СК-3, и надо заметить, что не в полную меру, но подборку вести можно. Солома только тяжела от сырости и скидывается небольшими кучами, но это не беда. Косим мы овес и пшеницу.

Тысяча семьсот гектаров зерновых на наших полях. Из них 750 гектаров пшеницы. На ферме девять самоходных комбайнов.

Рабочим планом предусмотрено закончить уборку урожая не раньше чем за месяц. Но тут следует отметить, что когда составляли рабочий план, на ферме было всего семь комбайнов, а теперь дали еще два. Разумеется, получив еще две машины, мы значительно сократим уборку урожая.

Об этом говорит и тот факт, что у нас комбайнеры в большинстве своем опытные механизаторы и в прошлые годы добивались высоких показателей.

Ежегодно славится хорошей выработкой на комбайне Алексей Штарк. Он и нынче полон желания идти впереди своих товарищей. Машину свою Алексей хорошо знает и к уборке зерновых подготовил добровольственно.

### Тысячу гектаров уложим

И. Ф. Щербаков, машинист спаренной лафетной жатки

В прошлом году, когда сказала речь о спаривании двух жаток, не каждый верил в эту затею. Я согла-

телось попробовать свои силы.

И, как видите, получилось неплохо. В прошлом году я скосил 980 гектаров, а нынче думаю не меньше тысячи уложить в валки. Тем более, что нынче мы оборудовали ночное освещение и вполне сможем работать до трех часов ночи, чего не было в прошлом году.

Надо еще ко всему привлечь и нашу уверенность. Если в прошлом году для нас это было новое дело, то уже нынче выжимаем из своего агрегата все, что возможно. Где-то за пять рабочих дней мы уложили в валки 272 гектара ячменя. В отдельные дни доводили выработку до 70 гектаров. Помощником у меня Михаил Донцов. Работу на лафете он совмещает с профессией тракториста и иногда управляет трактором. Такое положение выручает нас зачастую.

Как мы организуем свой рабочий день? Приходим к агрегату к семи—восемь часам. Слишком рано начинать работу мы считаем нецелесообразным, так как хлеба еще влажные и полотно быстро намокают. Приходим и начинаем осмотр агрегата, проверяем крепления, производим смазку трущихся частей и въезжаем в полосу. Обед мы приносим с собой и много времени на это не затрачиваем. Конечно, если бы привозили горячее что-нибудь, было бы куда лучше.

В полдень мы снова осматриваем машины, и работа продолжается. Часто осматриваем полосы: правильно ли ведется срез, как ложатся валки, от этого зависят быстрота и качество уборки.

### Машина не подведет

М. А. Донцов,  
помощник машиниста  
лафетной жатки

Трактористом за нами закреплен Василий Антонов. Сегодня он отдыхает, так как почти сутки работал на подъеме зяби, и мне приходится его заменять, а завтра я буду держать штурвал лафета.

В том, что мы выполним свое обязательство, порой является хорошая подготовка и ремонт трактора. Нормальную работу машины обеспечивает своевременный за ней уход.

Мне кажется, следовало бы руководителям позаботиться о подготовке фронта работ. К примеру, заканчиваем пшеницу сегодня на участке в 28 гектаров, а уже должны знать, на какую полосу будем переезжать завтра.

## Шофер Петр Гущин

Любовь к технике у Петра Григорьевича зародилась в детстве. С восхищением смотрел мальчик на могучие степные корабли, которые убирали хлеб на полях его родного колхоза, мощные тракторы и быстрые автомашины. Как завидовал он трактористам, комбайнерам, уверенно управляющим своими машинами.

— Вот бы мне так!—не один раз мечтал мальчик. Долго пришлось ему бороться за свою мечту. До службы в Советской Армии работал прицепщиком. В родной колхоз Петра Григорьевич вернулся из армии с правами шоferа. Добрую жизненную школу прошел он там, овладел специальностью. В прошлом году колхоз доверил ему новую машину. По-армейски, с огнем работал он на вывозке леса.

Работая нынче на закладке силоса, он не бросал работу до тех пор, пока не вывез 45 тонн силосной массы за смену—таково обязательство шоферов колхоза «Коминтерн».

— Коль дал слово, надо его выполнить,— говорит Петр Григорьевич.

Было и такое. На двух машинах отвозили силосную массу от шести комбайнов. Но вот

случилась беда—машина его напарника вышла из строя. Как быть? Неужели сорвется закладка силоса в этот день,—подумали многие.

Но Петр Григорьевич не подвел. Он один на своей машине обеспечил бесперебойную отвозку силосной массы из-под комбайнов. Так трудится колхозный шофер Петр Гущин. На период вывозки зерна он дал слово совершать по четыре рейса за смену на Ленинский хлебоприемный пункт.

— Не подведет, слово его крепкое,—отзываются о нем председатель колхоза Павел Егорович Лештаев.

Бережно Гущин ухаживает за машиной, соблюдает правила ухода, вовремя смазывает, чистит детали и части. Поэтому машина никогда не отказывает, и он нормы выполняет на 150—180 процентов. Но Петр не останавливается на достигнутом, стремится повысить знания, читает техническую литературу. Свои знания опытный шофер передает товарищам по работе, помогает им лучше освоить машину. Поэтому среди шоферов Петр Григорьевич пользуется большим авторитетом.

Н. Трушин.

## Отчетность—государственное дело

Статистическая отчетность, предоставляемая в органы государственной статистики, является государственной отчетностью, поэтому она должна предоставляться в строго установленные сроки, быть достоверной, отражать действительное положение дел в хозяйстве. Некоторые бухгалтеры хозяйств поняли важность государственной отчетности и отчитываются своевременно. Например, из колхозов «Гигант» (т. Дурнев), «Коминтерн» (т. Гурлев) и другие.

Также недисциплинированы в предоставлении отчетов тов. Суворов из колхоза имени Калинина и тов. Донсов из сельхозартели имени Ленина, тов. Реутов (Тарадановский совхоз). Однако есть такие бухгал-

теры, которые до сих пор не дооценивают этой важности. К ним относится бухгалтер Плотников из колхоза «Победа». Он нарушает сроки предоставления отчетов, а если и предоставит, то данные недостоверные.

Также недисциплинированы в предоставлении отчетов тов. Суворов из колхоза имени Калинина и тов. Донсов из сельхозартели имени Ленина, тов. Реутов (Тарадановский совхоз).

Ащеулов,  
инспектор госстатистики.



В этом году колхоз «Коминтерн» организовано приступил к уборке урожая. Уборку ведут в основном групповым методом. Это позволило механизаторам добиться высокой производительности на косовице ячменя, ржи.

С первых дней комбайнеры братья Владимир и Виктор Гергет, Николай Гущин, тракторист «Беларуси» с жаткой ЖБ-4,9 Шабалов Григорий добились перевыполнения дневных норм выработки.

На снимке: На уборке ячменя.

Фото. С. Козырева.

## На XVII Олимпийских играх

РИМ, 30 августа. (ТАСС). Вчера продолжались соревнования по боксу. Чемпион мира и Олимпиады в Мельбурне заслуженный мастер спорта Владимир Енгибарян (первый полусредний вес) одержал победу над представителем объединенной команды Германии Буссе.

Советские велогонщики Станислав Москвин, Виктор Романов, Леонид Колумбет и Арнольд Бельгард завоевали вчера бронзовые медали в командной гонке преследования на 4 тысячи метров. Они встретились в борьбе за третье—четвертое места с французскими гонщиками.

Команда пловцов Японии установила вчера мировой рекорд в эстафете 4×200 метров вольным стилем—8 мин. 17,1 сек. Советская команда (В. Сорокин, Г. Николаев, С. Товстоплет, Б. Никитин) со временем 8 мин. 30,6 сек. вышла в финал. В финале будут стараться команды Японии, США, Австралии, Германии, Англии, Швеции, Финляндии и СССР.

Вчера состоялись восемь встреч на футбольных полях. Противостоящая ранее венгрии со счетом 1:2 команда Индии на этот раз свела к ничьей встречу с французскими футболистами—1:1.

Также вничью (2:2) закончилась встреча итальянских и английских футболистов. Венгрия одержала победу над Перу—6:2, Дания над Польшей—2:1, Югославия над Турцией—4:0, Болгария над ОАР—2:0, Аргентина над Тунисом—2:1. Потерпев очередное поражение от Бразилии со счетом 5:0, выбыла из дальнейших соревнований команда чакайшистов.

Одержав победу над командой Пуэрто-Рико со счетом 100:63, команда советских

баскетболистов вышла в полуфинал.

После четырех дней соревнований олимпийские медали распределяются следующим образом: Италия—5 золотых, 1 серебряная, 1 бронзовая; Советский Союз—соответственно 3—1—4; объединенная команда Германии—2—7—1; Австралия—2—0—0; США—1—4—0; Венгрия—1—3—2; Англия—1—0—2.

По неофициальному подсчету очков, на первое место после четырех дней соревнований вышла объединенная команда Германии—52 очка. Всего лишь на 2 очка меньше набрала команда Советского Союза. За ней следуют: Италия—45; США—37 и Венгрия—36 очков.

Сегодня днем в олимпийском турнире по боксу выступили два советских спортсмена. Не прошло и двух минут схватки, как судья поднял руку в знак победы московского студента Бориса Лагутина (первый средний вес) над негром Брима (Гана). Лагутин выиграл свою первую встречу в турнире нокаутом. Технично и решительно победил спортсмена из Голландии Герлаха московский боксер Виктор Баранников (легкий вес).

Заслуженный мастер спорта 27-летний москвич Виктор Капитонов завоевал сегодня звание олимпийского чемпиона в личной шоссейной велогонке. Преодолев дистанцию немногим более 175 километров за 4 часа 20 минут 30 секунд, Капитонов привнес четвертую золотую медаль олимпийской команде СССР.

Ленинградский студент 22-летний мастер спорта Виктор Жданович завоевал золотую медаль олимпийского чемпиона, побе-

див в сегодняшних финальных соревнованиях по фехтованию на рапирах.

В соревнованиях женщин по прыжкам в воду с 10-метровой вышки чемпионка СССР Нинель Крутова завоевала сегодня бронзовую олимпийскую медаль, заняв третье место. Обладательницей второй золотой медали стала чемпионка Олимпийских игр по прыжкам с 3-метрового трамплина И. Кремер. Сегодня в прыжках с вышки она вновь выиграла первое место.

После сегодняшних соревнований по плаванию советская команда пятиборцев переместилась с пятого места на четвертое. Перед последним видом пятиборья—легкоатлетическим кроссом—впереди в личном зачете Бек (США). И. Новиков (СССР) занимает девятое место. Положение лидирующих команд сейчас следующее: впереди команда Венгрии. Далее идут команды США, Мексики, СССР, Финляндии, Швеции и Польши.

Первый бой сегодня провел Геннадий Шатков — один из самых популярных наших боксеров, двухкратный чемпион Европы и чемпион XVI Олимпийских игр во втором среднем весе. В интересах команды 28-летний ленинградский аспирант выступает в Риме в категории полутяжелого веса. Шаткову пришлось нелегко. Его соперник Жилен (Люксембург) выше ростом. Прямым ударом длинных рук он все время старался удержать советского боксера на длинной дистанции. Но Шатков с присущим ему мастерством быстро подобрал ключ к обороне рослого люксембургского спортсмена. В первом и третьем раундах Жилен после мощных ударов Шаткова побывал в нокауте. Все судьи единогласно назвали Шаткова победителем.

Сегодня в полуфинальных соревнованиях по водному поло команда Советского Союза со счетом 3:2 выиграла у румынских ветеранов.



ГДР. В государственном лесном хозяйстве в Бельциге четыре года назад была создана ферма по разведению нутрий.

На снимке: на звероферме.

П. ХОМЕНКО,  
зам. начальника  
облсельхозуправления.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография „Завет Ленина“

## Прав ли судья?

Как часто во время футбольного матча мы слышим выкрики и замечания в адрес судьи.

...Нападающий от толчка защитника упал, но судья игру не остановил. В следующий момент нападающий толкнул защитника бедром. Защитник не упал, но толчок бедром защищен правилами. Находиться же на одной линии с предпоследним защитником — это значит находиться в положении «вне игры», так как по правилам нападающий должен иметь перед собой не менее двух противников. А что касается одиннадцатиметрового удара, то он назначается лишь при умышленном касании мяча рукой, причем совершенно не важно, изменил мяч направление или нет.

«Судью с по-ля!»

А между тем во всех слу-

чаях прав был судья. Защитник толкнул нападающего правильно—плечом; падение — не повод для штрафа: упасть можно и вовсе без толчка. Нападающий же толкнул защитника бедром. Защитник не упал, но толчок бедром защищен правилами. Находиться же на одной линии с предпоследним защитником — это значит находиться в положении «вне игры», так как по правилам нападающий должен иметь перед собой не менее двух противников. А что касается одиннадцатиметрового удара, то он назначается лишь при умышленном касании мяча рукой, причем совершенно не важно, изменил мяч направление или нет.

А. Старостин,

заслуженный мастер спорта.

## Что такое биатлон

Так называется новый вид состязаний — зимнее двоеборье. В него входит бег на лыжах на 20 км и четырехкратная стрельба из винтовки на дистанции.

Первый чемпионат мира по биатлону был проведен в марте 1958 года в небольшом австрийском городе Зальфельдене. Победу одержал тогда швед

ский спортсмен А. Викlund. В 1959 г. сильнейшие двоеборцы мира встретились в живописной альпийской долине Аоста в Италии. На этот раз звание чемпиона мира завоевал молодой советский спортсмен Владимир Меланин. В общекомандном зачете первое место также досталось советским спортсменам.

**С**кворец все лето жил в деревне, Но к осени собрался улетать: Такой уж у скворцов обычай древний— Обычай нужно соблюдать! И вот Скворец, увидев Воробья, Его окликнул:

«Эй, дружок! Лететь со мною не хотите ль?»  
«Ну, что Вы! Нет, я местный житель.  
Возьмите Ласточек в друзья!»  
«Мне жаль тебя!—вскричал Скворец.—  
Ты не летаешь к морю?  
Да ты, приятель, мудрец,  
Характер держишь—я не спорю!  
Но зря,  
Здесь нет великих дел.  
Ты слишком сер,  
Не то, что я!»  
И с этим наш Скворец вспорхнул и улетел.  
И часто вот такой Скворец,  
Заехав в область под конец,  
По учрежденьям ходит, плачет,  
Что он в деревне жил...  
на даче!



Редактор М. КЫТМАНОВ

## Наземное силосование

(Окончание.  
Начало на 2 стр.)

Руководитель работ обязан строго следить за тем, чтобы края бурта уплотнялись особенно тщательно.

Сначала машины с грузом легким въезжают на бурт своим ходом. Надо, чтобы они проходили по возможности по всей его длине и дополнительного уплотнения массы. По мере наращивания бурта вверх машины на него приходится заставлять тракторами. В этом случае требуется со стороны въезда на бурт настелить соломы, чтобы на колеса автомобилей не наматывалась земля и не загрязнялся силос.

На второй и последующие дни закладки бурта к утрамбовке его следует приступать на полтора—два часа раньше подвозки свежей массы. Лучше всего уплотнение вести круглосуточно.

Соблюдение этих требований — надежная гарантия сохранения силоса в наземных буртах.

П. ХОМЕНКО,  
зам. начальника  
облсельхозуправления.

Соблюдение этих требований — надежная гарантия сохранения силоса в наземных буртах.

Соблюдение этих требований — надежная гарантия сохранения силоса в наземных буртах.

Очень важно соблюдать и такое требование: влажность зеленої массы, закладываемой в бурт, не должна превышать 65—70 процентов. В наших же условиях влажность ее обычно составляет 80—87 процентов. Чтобы привести все в норму, в бурт надо впремешку с зеленої массой кукурузы добавлять 15—20 процентов измельченной соломы.

Это очень важно и потому, что солома уменьшит утечку соков и уменьшит кислотность готового силоса, сделает корм вполне нормальным.

Рекомендуется поверхность бурта делать выпуклой, покатой от средины к краям. Затем укрыть соломой.

Соблюдение этих требований — надежная гарантия сохранения силоса в наземных буртах.

П. ХОМЕНКО,  
зам. начальника  
облсельхозуправления.

Украинская ССР. С каждым днем растет и крепнет дружба польского и украинского народов. В Черкасской области побывало немало делегаций из Польской народной республики. Сейчас в совхозе имени Коминтерна Чернобаевского района проходит практику группа приехавших из Польши сельских механизаторов, которые изучают передовые методы возделывания кукурузы.

На снимке (справа налево): инженер совхоза имени Коминтерна Григорий Михно, польские механизаторы Казимир Демчур, Тадеуш Смага и Станислав Щепаняк.



Редактор М. КЫТМАНОВ

Тираж 3000, Заказ № 1012.